
PV réunion CRJ LIFA n°1 – mardi 28 janvier 2025 

Procès-Verbal CRJ LIFA mardi 28/01/2025 

 

Cette réunion (ce qui n’est pas encore une commission) a réuni beaucoup de personnes impliquées pour les 
jeunes et qui pour certains ont accepté de faire partie de la commission pour l’olympiade 2024-2028. 

Début de la réunion à 19h00 dans les locaux de la LIFA et en Visioconférence.  

Présents en présentiel à la ligue: Anne-Claire LUDER (vice-présidente de la LIFA chargée des jeunes , 
présidente de la CRJ), Colette RUINEAU (élue comité directeur LIFA), Nathalie STEINVILLE (élue comité directeur 
LIFA et présidente CR Marche),  Marie HELIER (présidente CDJ 94), Aude RIGOIR LOUVEL (référente jeunes juges 
75), Kassy BECARD (référente jeunes juges 77),  Mohamed BOUZID (élu comité directeur LIFA, référent 
compétitions et représentant CSO), Thibault GOESSEL (président CDJ 77), Imad BENAICHA REDOUANE ( 
président CDA 78 et président CDJ 78), Serge COCO-VILOIN (référent jeunes juges 78), Laurent CELLIER 
(président CDJ 95), Luc DUCLOVEL (président CDJ 92), Romain SERMET MAGDELAIN (salarié LIFA/référent CRJ, 
référent jeunes juges 93), Hatem BENAYED (salarié LIFA en charge des compétitions) 

Présents en Visioconférence : Irène MOREAU (secrétaire générale LIFA), Lucie TREHIN (présidente CDJ 91), 
Pascale BARRIER (élue comité directeur LIFA, référente jeunes juges 95), Patrick CALDAYROUX, Pierrick 
BLANCARD (référent jeunes juges 91, référent jeunes juges LIFA), Jean-Luc JARVIS (président CDJ 93), Aurélien 
ROSSFELDER (élu comité directeur LIFA, membre de la COT), Philippe TEDO (élu comité directeur LIFA, 
responsable groupe de travail LIFA relation monde scolaire et universitaire)  

Excusés : Arnaud FLANQUART (Président LIFA) , Chantal SECHEZ (trésorière LIFA), Jean Phillipe POCHET 
(président CDJ 75) , Michel GALAS, Florian LAVILLE (référent jeunes juges LIFA), Yves GOETZ (référent jeunes 
juges 92, référent jeunes juges LIFA), Sarah NICOLAS (salariée LIFA en charge de la communication et du 
développement)  

Anne-Claire remercie tous les présents de leur implication, la CRJ est une commission essentielle qui touche à 
l’avenir de notre sport. Elle fait un tour de table pour savoir qui souhaite en faire partie. 
 
Membres CRJ Olympiade 2024-2028 

• Liste à présenter au prochain bureau directeur LIFA le vendredi 7 février 2025 

Anne-Claire Luder anneclaire.meunier@orange.fr 06 75 46 66 90 
Vice-présidente LIFA-

Présidente CRJ 
Arnaud Flanquart arnaud.flanquart@athleif.org 06 78 54 81 74 Président LIFA 

Irène Moreau irene.moreau@orange.fr 06 86 89 65 30 Secrétaire Générale LIFA 
Chantal Sechez chantal.sechez@wanadoo.fr 06 86 85 57 79 Trésorière LIFA 

Romain Sermet-
Magdelain romain.sermet@athleif.org 01 42 55 95 58 

salarié LIFA/référent CRJ, 
référent jeunes juges CDJ 

93 
Colette Ruineau colette.ruineau@wanadoo.fr 07 85 58 37 52 élue comité directeur LIFA 

Aurélien Rossfelder 
aurelien.rossfelder@wanadoo.f

r 06 61 15 93 85 

élu comité directeur 
LIFA/représentant COT 

LIFA 

Nathalie Steinville nathalie.steinville@orange.com 06 82 55 05 30 
élue comité directeur 

LIFA/présidente CR Marche 
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Mohamed Bouzid 

 
 warnafr@yahoo.fr 06 52 31 46 11 

élu comité directeur 
LIFA/référent compétitions 
et représentant CSO 

Yves Goetz cda92.formation@hotmail.fr 06 77 45 16 53 
référent formations jeunes 
juges niveau 2 et niveau 3 

Pierrick Blancard pierrickblancard1@gmail.com 06 15 43 03 12 
référent formations jeunes 
juges niveau 2 et niveau 3 

Florian Laville florianlaville@gmail.com 06 04 51 31 08 
référent formations jeunes 
juges niveau 2 et niveau 3 

Patrick Caldayroux athleparis14@gmail.com 07 70 39 85 51 membre CDJ 92 
Michel Galas michel.galas@neuf.fr 06 22 69 25 33 membre CDJ 75 
Jean-Philippe 

Pochet 
jeanphilippe.pochet@gmail.co

m 06 31 72 75 34 président CDJ 75 
Thibault Goessel thibault.goessel@gmail.com 06 08 50 26 20 président CDJ 77 
Imad Benaicha 

Redouane imadbenaicha@hotmail.fr 06 68 69 57 70 
président CDJ 78-président 

CDA 78 
Lucie Tréhin athle-jeunes@cd-91-athle.org 06 24 11 90 34 présidente CDJ 91 
Luc Duclovel luc.duclovel@gmail.com 06 08 67 64 06 président CDJ 92 

Jean-Luc Jarvis jeanlucjarvis@gmail.com 06 63 40 75 30 président CDJ 93 
Marie Hélier mar.helier.mar@gmail.com 06 15 16 05 58 présidente CDJ 94 

Laurent Cellier laurent.cellier95@gmail.com 06 70 66 83 87 président CDJ 95 

Aude Rigoir Louvel a.rigoirlouvel@gmail.com 06 14 63 30 96 
référente jeunes juges CDJ 

75 

Serge Coco-Viloin covise@orange.fr 06 86 07 99 13 
référent jeunes juges CDJ 

78 

Pascale Barrier pascalerignol@orange.fr 06 71 62 15 22 

référente jeunes juges CDJ 
95/élue comité directeur 

LIFA 
 

 
 
1/ Le fonctionnement de la CRJ pour l’olympiade 2024-2028 

• Irène MOREAU explique le rôle de la secrétaire générale qui est de regarder les actions des PV de 
commissions, et de les porter au bureau directeur afin qu’il n’y ait pas une action demandée qui ne soit 
pas traitée. Il y a possibilité de communiquer entre commissions mais si nécessité la secrétaire 
générale peut en faire le lien. 

• Hatem BENAYED et Sarah NICOLAS (salariés LIFA) seront invités aux réunions de la commission CRJ 
s’ils sont concernés par un sujet à l’ordre du jour de la réunion mais ne seront pas membres de la CRJ. 

• Romain SERMET-MAGDELAIN sera le salarié LIFA référent à la CRJ. 
• Aurélien ROSSFELDER entre à la CRJ mais demande qu’il y ai une autre personne de la COT avec lui 

dans la CRJ car les préparations des jurys des compétitions sont nombreuses et lourdes. Nous 
sommes en attente de la composition de la COTR LIFA. 

• Philippe TEDO gère les relations entre le monde scolaire et la LIFA mais il ne préfère pas rejoindre la 
CRJ car sa mission est déjà très conséquente. 

• Les réunions se feront prioritairement en visioconférence d’une durée de 2h maximum (de 20h à 22h) et 
quelques-unes se feront en présentiel (éventuellement sur les compétitions jeunes quand cela sera 
possible) au rythme de 5 réunions par an (une tous les 2 mois). 
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2/ Effectifs licenciés/statistiques licences 
• +7% de licences jeunes (Baby à Minimes) de date à date par rapport à la même date en 2024. 
• 25455 licenciés catégories jeunes Baby à Minimes au 20 janvier 2025. 
• Colette RUINEAU soulève un problème d’infrastructures et d’accueil sur Paris et la petite couronne. 
• Hatem BENAYED explique une problématique d’accueil dans les clubs par un manque 

d’encadrement/entraîneurs.  
• La discussion s’oriente sur le fait que l’augmentation statistique des jeunes dépend aussi de la volonté 

des clubs et d’une politique départementale car il y a beaucoup de non licenciés FFA dans les clubs ou 
de licenciés en FSGT en Baby EA PO → sujet pour la CNJ → à mettre à l’ordre du jour d’une prochaine 
CRJ. 

 
3/ Point Compétitions 
A/ Championnats Régionaux de cross du 26 janvier ouverts aux benjamins → Championnat BE individuel 
car qualification individuelle après les championnats départementaux 

• 50 BEF et 50 BEM, pour cette 1ère année le choix avait été laissé aux CDJ d’effectuer leur sélection ; la 
qualification des athlètes pour cette compétition, tout le monde est d’accord pour maintenir ces 2 
courses. Cependant les modalités de mise en place sont à revoir → chaque département prendra les 
50 premiers BEF et 50 premiers BEM de chaque championnat départemental, sans possibilité de 
repêchage. Et Il y aura une possibilité de faire des classements par équipe c’est ok. La gestion en amont 
de la compétition en sera facilitée. Décision prise à l’unanimité des présents. 

• Lors de la prochaine réunion de CRR, en faire le bilan de cette première année et voir ce qui n’a pas 
fonctionné en se rapprochant de la CRR et de son président Claude LACHEREST. 

• La CRR est ok sur le principe, même si des contraintes sont apparues au niveau des horaires pour 
placer ces 2 courses rajoutées au programme, il faut bien prendre en compte les remarques de Claude 
LACHEREST et Jean Sebastien BETRANCOURT (salarié LIFA en charge de l’organisation des cross). 

• Jean-Luc JARVIS explique que 20 personnes étaient présentes pour faire les dossards le vendredi donc 
ce fut assez rapide.  

• Cette course BE reste très positive en termes d’effectifs. Cela permet d’avoir une transition entre les 
départementaux et les LIFA mais il faudra bien préciser que ça ne change pas le fonctionnement et la 
sélection du match interdépartemental lors des LIFA de cross. 

• Plusieurs présents demandent une médaille pour tous les benjamins à l’arrivée de cette course → à 
rechercher et à proposer pour budgéter et voir cela avec la CRR 

 
B/ Match interdépartemental LIFA lors des championnats LIFA de cross du 9 février à LIsses 

• Remarque d’Anne Claire LUDER, 10h30 pour les BE c’est très tôt pour les départements lointains. À 
réfléchir pour l’an prochain avec la CRR. Plutôt vers 11h30/12h pour les années futures ??? Voir avec la 
CRR. 

• Les horaires du cross ont été publiés tardivement. 
 
C/ Match interligues de cross MIN le 2 mars à Challans (Pays de La Loire) 

• Toujours les 8 premiers MIF et 8 premiers MIM des championnats LIFA seront sélectionnés. 
• Classement sur les 6 premiers athlètes filles et 6 premiers athlètes garçons. 

 
D/ Match interligues minimes avec les 4 ligues de l’ouest de la France le 16 mars à Val de Reuil 
(Normandie) 

Le stadium couvert accueille le public donc les parents peuvent venir sans réservation.  
• Ce match interligues verra s’affronter les ligues de Normandie, d’Île-de-France, des Pays-de-la-Loire, 

du Centre Val-de-Loire et de Bretagne. 
• Proposition de l’organiser en mars 2026 chez nous à Clamart → voir avec le bureau directeur et le 

comité directeur LIFA. 
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• La sélection s’effectuera 2 semaines avant (soit le 2 mars maximum, avec les performances au bilan 
depuis septembre), impossible de reculer cette date de sélection compte tenu des contraintes de 
réservations de l’hébergement. 

• Les 2 premiers aux bilans de chaque épreuve seront sélectionnés. Cette année 50 jeunes emmenés car 
ajout des épreuves de lancers longs. 

• Proposition de prendre des jeunes juges. Il nous est demandé de fournir 6 juges par ligue. 
• Épreuves Minimes féminines : 50m – 50m haies – 1000m – 3000m marche – Longueur – Triple saut – 

Hauteur – Perche – Poids – Épreuves combinées – Relais 4x1tour – Disque – Javelot - Marteau 
• Épreuves Minimes masculins : 50m – 50m haies – 1000m – 3000m marche – Longueur – Triple saut – 

Hauteur – Perche – Poids – Épreuves combinées – Relais 4x1tour – Disque – Javelot - Marteau 
• Contrôle des pointes, 6mm maximum, important pour le saut en hauteur. 
• Match épreuves combinées en même temps, il sera sélectionné les 4 premiers au bilan des combinées. 

Idem à la date du 2 mars. Les Epreuves Combinées sont privilégiées avant la sélection individuelle. 
 

E/ LIFA Epreuves Combinées en salle les 22 et 23 mars à l’INSEP 
• La compétition se déroulant à l’Insep donc il faudra déclarer les encadrants. 
• Diffusion de la liste des qualifiés en temps et en heure + liste d’attente. 
• Hatem va travailler sur l’horaire et il verra pour avoir une buvette sur place (par le club de Cachan ?). 
• Trouver des gens pour gérer l’accueil de l’Insep car c’est un poste clé. 
• Réunion de qualification : Yves, Mo, Patrick → Romain demande à être invité si possible.  
Attention le 22 et 23 mars se déroulent les France de marche ‘’Festimarche’’ avec des épreuves pour les 

BE/MI à Verneuil sur Seine/Les Mureaux. 
 
F/ LIFA de Triathlon en Plein Air 15 juin  
Certains départementaux ne pourront pas organiser leurs championnats départementaux avant la date de 
qualification fixé 2 semaines avant soit le 1er juin faute de stade. Malgré cela les jeunes auront pu faire des 
épreuves avant. 

• 3 départements (91/75/92) seront hors date limite car problème pour trouver un stade. 
• Une discussion s’engage dans l’assistance : 

a/ La ligue publierai une liste incomplète (réduite au maximum) et la complète avec le dernier 
département 
b/ Proposition de changer la date mais pas après le 22 juin car sinon cela ne serai pas qualificatif pour 
les pointes d’or 
c/ Possibilité d’aller faire les lancers sur un autre stade à un autre moment 
Décision : On ne change pas la date butoir, pas de dérogation possible sinon cela serait trop difficile à 
gérer si on ne laissait qu’une semaine de délai entre les 2 compétitions.  
 

• Le fait de qualifier sur l’addition des meilleures perfs pour calculer le meilleur triathlon au bilan quel 
que soit la date où ça a été fait, la réflexion doit être menée avec et par la CNJ afin d’éviter de devoir 
proposer TOUTES les épreuves sur une seule journée. 

• Le format de compétition et l’organisation du calendrier est un sujet à faire remonter aux nouveaux élus 
FFA → c’est compliqué d’organiser sur une seule journée un triathlon (alors qu’aux pointes d’or cela est 
organisé sur 2 journées) → voir pour mettre à l ODJ de la prochaine CRJ. 

 
4/ Jeunes juges (voir aussi les annexes et le tableau récapitulatif) 

• Anne-Claire insiste sur le fait que personne ne décide de dates tout seul pour les réunions, les 
formations et les examens. Pour rappel le savoir juger fait partie des 5 savoirs du Pass’Athlé que doivent 
avoir acquis tout jeune athlète en sortant des catégories minimes. 

• La date d’examen de JJ régional du 11 janvier a été proposée sans consultation  → 12 jeunes ont passé 
cet examen. Cet examen est toujours en cours de correction à ce jour. 
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Explications du nouveau protocole de formation des jeunes juges pour l’olympiade 2025-2028 
• Le 1e niveau (apprenti) sera géré par les comités DEPARTEMENTAUX → la CNJ préconise pour ce 1er 

niveau de formation de se déplacer dans les clubs pour les former. Cette formation d’apprenti JJ est 
possible d’être animée par n’importe quel juge adulte mais bien diplômé de niveau 2. L’idéal serait que 
chaque formateur pour ce 1er niveau ne fasse pas plus de 5 modules par an pour éviter d’être usé et 
saturé. Par exemple si 15 clubs dans un département avoir 3 formateurs de JJ, si 20 clubs dans un 
département  avoir 4 formateurs de JJ etc etc. Un lien avec la ligue est mis en place et pour ce 1er niveau 
de formation les départements auront comme contact à la ligue, Romain SERMET-MAGDELAIN pour 
toutes questions sur ce 1er niveau de formation. 

• Pour le module M355 ‘’formateurs de jeunes juges’’, voir avec la CNJ pour programmer au moins une 
autre date. Une date en mars et une date en juin seraient bien car 4 départements (92, 93, 75, 94) n’ont 
pas pu participer le 12 octobre dernier au CREPS de Chatenay Malabry. Ce module M355 ne peut être 
animé que par les membres de la CNJ donc il faut voir avec eux pour la programmation d’une date pour 
ce module M355. Le 12 octobre dernier, 15 formateurs JJ LIFA ont participés à ce module et ont été 
validés du module. 

• Pour le 2ème et le 3ème  niveau de formation (confirmé et expérimenté), les formateurs doivent avoir fait le 
module M355 et être juge adulte diplômé de niveau 2 pour pouvoir dispenser les examens et les 
formations. Au niveau de la ligue, la coordination de ce 2ème et 3ème niveau de formation sera assuré par 
Pierrick BLANCARD et Yves GOETZ  et avec qui il faudra se mettre en contact pour toutes questions sur 
ces 2 niveaux de formation. 

• Une remarque dans l’assistance (de Aurélien ROSSFELDER), il paraitrai que les examens théoriques en 
IDF sont trop dur, on en demanderai + à un JJR qu’à un juge adulte. 

• Une harmonisation des examens du JJ fédéral niveau 3 est en train de se faire au niveau national et ce 
3ème niveau de formation sera désormais géré à 100% par les ligues régionales aussi bien pour les 
formations que pour les examens. Et ces examens pratiques fédéraux se feront bien désormais dans 
les ligues et non plus sur la finale nationale des équip’athlé et sur la finale nationale des pointes d’Or. 

• Attention ce sont les CDJ/CRJ/CNJ qui doivent gérer les JJ, mais pas les COT. 
• Romain SERMET-MAGDELAIN propose de programmer une visio spécifique pour parler des Jeunes 

Juges avec les référents JJ des départements et avec les présidents des CDJ. 
• Proposition d’uniformiser les documents de formation et les QCM des examens → voir le document fait 

par Pascale BARRIER (à en discuter lors de la visio). 
• Retours de terrain : les jeunes juges ne sont pas assez valorisés et pas bien intégrés sur les 

compétitions. 
• Sensibiliser les juges adultes via la COT pour l’accueil des jeunes juges sur les compétitions. Aurélien 

ROSSFELDER, Pierrick BLANCARD et Florian LAVILLE membres de la CRJ LIFA assureront le lien avec la 
COT LIFA pour évoquer et régler ces problématiques. 

• Pierrick BLANCARD et Yves GOETZ souhaitent rapprocher les examens des clubs donc être 2 c’est 
mieux = 2 sites par date d’examen seront proposés avec 2 dates d’examen par an → Avoir + de 
personnes ayant le M355 permettra de faire des examens délocalisés. A 2 pour le moment c’est ok pour 
s’en sortir vu le nombre actuel mais il faut anticiper l’avenir. 

• L’objectif serait aussi de suivre les JJ quand ils passent cadets pour organiser les 2 modules qui 
permettent de les faire passer juges adultes, en lien avec la COT. Futur travail de Pierrick BLANCARD et 
de Florian LAVILLE. Assurer cette passerelle minimes-cadets afin de ne pas perdre de jeunes juges. Un 
travail qui jusque-là était quasiment inexistant à la ligue. Nous avons besoin d’avoir des juges adultes 
pour assurer la bonne organisation des compétitions. 

• Une date de révision sera proposée avant chaque examen à la ligue ou à Chatenay-Malabry pour le 
niveau 2 régional et le niveau 3 fédéral. 

• Hatem BENAYED souhaite que nous nous fixions un objectif ambitieux. Apprenti = porte d’entrée, 
objectif que 100% des apprentis puissent passer le régional. Parce qu’un jeune juge départemental 
apprenti, quand il passe cadet, il n’est plus rien. Alors que le niveau 2 niveau régional confirmé, il 
devient un juge assistant à minima. 
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• Avec l’OFA, les modules restent acquis. 
• Si la LIFA a remporté la Coupe de France des ligues minimes cette année, c’est aussi grâce aux points 

des Jeunes Juges. 
Sur le sujet des jeunes juges, il est certes primordial de former beaucoup de niveau 1 mais indispensable que 
les adultes soient des modèles : formateurs , accueillants, bienveillants et motivants… 
Piste de réflexion : Récompenser les jeunes juges comme il existe dans certains départements et dans 
certaines ligues. 
 
5/ Challenge Anne Graffard 

• Anne GRAFFARD, qui était-elle ? (c’était la fille d’un ancien président de la CSR LIFA). prévoir une 
publication sur le site de la LIFA. 

• Objectif initial : la valorisation des clubs qui ont des jeunes athlètes. Pour quel public ? il va falloir nous 
poser la question de son utilité. Est-ce un outil de motivation pour les clubs ? À quoi sert-il pour la 
LIFA ? à développer la pratique certes mais nous touchons déjà des licenciés. 

• Est-ce qu’on maintien ce challenge ? est-ce qu’il est pertinent ? y’a-t-il toujours des candidats ? 
• 30 clubs environ participent chaque année à ce challenge sur 200 clubs ayant des jeunes BE-MI et ce 

sont souvent les mêmes clubs. 
• Garder le challenge en faisant évoluer le règlement en revoyant très certainement les objectifs du 

challenge (car ceux du règlement ne sont plus très en adéquation avec les besoins). 
• Proposition de faire des statistiques sur la participation des 5 dernières années mais qui pour s’en 

occuper ? 
• Récompenses remises par les Comités ??? beaucoup de récompenses ne sont pas récupérées chaque 

année. Une raison la communication auprès des clubs est sans doute défaillante de notre côté la 
ligue ? 

• Le lieu et la date de la remise des récompenses pour cette année sera décidée fin de mars. Les 2 
comités départementaux qui ont été oubliés l’an passé auront leurs lots 2024 bien remis cette année 
2025. 
Proposition Transformer le challenge Anne GRAFFARD avec la formation des jeunes juges plutôt que 
sur l’axe compétition. Prévoir une réunion spécifique pour définir le règlement et les objectifs de ce 
challenge.  

 
6/ Questions diverses 
Formation des entraineurs U16 
Remarque de Anne-Claire LUDER : la feuille d’évaluation d’un entraineur U16 n’a pas de sens et elle est 
impossible à appliquer lors d’une visite évaluative. 
Comment faire sur la même séance échauffement, course, saut et lancers et épreuves longues ??? 
En discuter avec Romain GRON et Guillaume GUILOINEAU, cadres techniques à la LIFA, et/ou en discuter 
aussi avec l’OFA. 
La formation continue des entraîneurs est à faire sur toute l’année. 
 
Fin de la réunion à 21h53. 


